

初三学生如何才能逆袭中考?

初三真的不缺乏奇迹,有许多初一初二成绩一般般,可是到了初三通过自己努力成功逆袭的例子,反而有些成绩好的因为疏忽,对自己放松,不断地吃老本,导致自己的成绩停留在原地或者退步,在初三只要自己努力,一切皆有可能,努力是奇迹的代名词。

对于初中来说总体还是比较简单,知识体系也比较简单,所以我们更重要的是要调整心态,不要害怕,相信自己可以的。在初三上半学期我们首要的目的是打好基础,为初三下学期的冲刺做好充足的准备。下面先给大家对于每个学科进行分析,让大家在宏观上对于学科有一个新的认知。



语文:基础知识 +综合性学习+阅读理解+作文

基础知识尽量不要丢分。无论你的字多么脏乱差,都要尽力地写工整。不求美观,只求工整,休息的时候可以去写写字帖,效果很明显的。

现在网上阅卷字的好坏真的很重
要,阅卷老师第一眼看你的字就定作文的档次,古诗文言文书下注释一定要背得烂熟于心,特别是一些常见的注释。

阅读,各种修辞描写的作用都积累一些,只要找到关键词就是对的。

语文主要是在平时的积累,一定要多看多背,多积累一些作文素材。语文真的有必要搞个摘抄本。

数学:上课认真听+错题本

课堂上你不听回家再做题也没用。有的同学在课上写作业,如果你都学会了那么无所谓,如果你没学会就是大错。

上课认真听讲,下课可以拿一个笔记本记一下重要的题型、易错点……每个星期都要定时复习。

数学公式也是非常重要的,有的计算题往往写出公式就会得分。

解方程的应用题你设出未知也是得分的,反正尽量多写点,实在不会有时间的话也随便写一点。

压轴题主要还是要注重思想,要多练习,多总结,多思考,不要一不会就想着去看答案。

错题本是非常关键的,题目永远都

做不完,我们要学习解题的方法和技巧,考试前多看错题可以事半功倍,让你牢记易错点。

搞懂之后,要大量做题,其实现在的教辅资料都不错,关键是认认真真地去做,要做精。

英语:单词+语法+作文

每天背十个就可以了,背多了容易忘而且容易放弃,对自己的信心有所打击。其实我觉得你就背后面的词汇表也可以。时间充足可以看下那种双语的书。

语法很重要。可以买一本语法书自己看,英语可以有明显的进步。初三总复习时会专门复习各类词性。每天一定要背一点单词,这样才不容易忘记。

阅读理解一定要先看题目,一般题目的顺序和文章顺序是一样的。作文,又是练字的时刻了,美观还是第一点。多背几篇范文,就基本八九不离十。必备句型和连接词什么的掌握一些,是进步的关键。

物理化学:理解公式+记笔记

理解公式概念之后可以背出来。把基础题做对,压轴题最后一问实在不会就丢了。对于成绩好的来说,要多钻难题,善于整理笔记——把一些重要实验记在笔记本上。

化学就比较容易了,因为初三才学,所以只要跟上老师的节奏,就应该不会差到哪里了。非常有必要提前预习,把书吃透。

■经验谈

成为中考优等生的八大催化剂

心态最重要,端正心态

心态最重要。心态不正确,且学习差的同学,在差生中占相当比例。学生本来就以学习为天职,在学习过程中,还要德智体美劳全面发展,学习是一种进步,也是一种必需或者必要,任何一种逃避学习的心态,都是对自己的不负责任,并最终会导致各种对自己不利的结果。因此要想搞好学习就一定要端正心态,别想偷懒走捷径。有人曾经说过,勤奋是最好的捷径,如果能理解这句话的话,就能树立良好的心态。

注意勤思考,学会举一反三

思考问题很重要,早在两千多年前,伟大的教育家孔子就说过:“学而不思则罔”,可见思考的重要性。思考是人们掌握以往的知识,发现新的问题,掌握规律的必然途径。在学习上,不但要思考问题,还要学会举一反三,触类旁通,要学会思考性学习。

注意消化,归纳学过的知识

不放过一个含糊不清的问题,将学到的新知识,容纳进自己旧的知识体系中,是学习过程中一个重要的方法。

学习效果的好坏,还在于积极地归纳学过的知识,对自己的知识体系进行梳理,使得归纳出来的方法,能够解决新的问题。

注意提前预习,带着疑问上课,或者求教

虽然很多人都做不到提前预习,但是事情正是因为难能才可贵。提前预习是为了上课时更轻松,更有目的,使学习效率更高。预习的时候,自己掌握的知识可以不看,关键是对那些不懂的问题要通过课堂来解决。

另外,在求教别人问题的时候,自己最好也有个思路,当问题解决时,可以对比下自己为什么想错了,这对学习非常有裨益。

不让错误重复犯两次

制作一个错题本,专门将自己的错题集中起来,并分析出原因以警示自己。事实证明这种方法是很有效的。坚决不让错误重复犯两次。

要持之以恒,不能半途而废

做什么事都要有恒心,学习也一样。自己订的计划

一定要按时完成,另外也要充分估计到自己的实际,不要订立超过自己能力的目标,这样不但完成不了任务,而且容易使人灰心,以致产生消极的情绪。

做的课堂笔记,一定要看,有重点地记笔记

记笔记的目的就是给思考和掌握知识留下线索,如果只看重记,而忽略掌握的话,还不如不记。在记笔记的时候,也要拣重点记。会记笔记的人,很可能就是学习非常好的学生,因为他知道什么是重点。

注意精做练习题,执行到底

做练习题是对知识点的回顾和深入。凡做题时,要注意思考,注意和知识点联系起来。做题不是目的,因此也不要搞题海战术,做题在少而精。所谓精就是做一道题,就掌握这一类题的解决方法。

最好的学习方法就是对学习计划的执行,执行,再执行!再好的学习策略也要通过行动来实现。因此在本文的最后,提醒那些所谓的差生,学习上的差,只是暂时的,如能遵循以上策略,积极主动地学习,那么一定可以成为令人羡慕的优秀生。但是如果照旧保持陋习,那么恐怕会最终成为人生中的差生。